
ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA (21ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA

Às nove horas e oito minutos (9h8min), do dia primeiro de abril do ano de
dois mil e vinte e cinco (01.04.2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Vigésima Primeira (21ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador LÉO JOSÉ para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e  TIÃO PEIXOTO  - 2º
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes
documentos: Ofício nº 157/2025/G - Mensagem nº 27/2025 do Gabinete do
Prefeito, que encaminha o Veto nº 27, de 24 de março de 2025 , que veta
parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 27, de 27 de fevereiro de 2025, oriundo do
Processo nº 004152.2024-67, de autoria do Vereador Romário Policarpo , que
institui a Novena Perpétua, realizada na Matriz de Campinas, Santuário Basílica
Nossa Senhora do Perpétuo Socorro - Paróquia Nossa Senhora da Conceição, em
Goiânia, como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Goiânia e demais
providências.  Ofício nº 156/2025/G - Mensagem nº 28/2025 do Gabinete do
Prefeito, que encaminha o Veto nº 28, de 24 de março de 2025 , que veta
parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 26, de 27 de fevereiro de 2025, de autoria da
Vereadora Aava Santiago, que dispõe sobre adaptação dos sistemas de
direcionamento por cores nos hospitais públicos e privados, terminais de embarque
de passageiros, a fim de garantir a autonomia aos portadores de daltonismo no
âmbito do Município de Goiânia. Ofício nº 158/2025/G - Mensagem nº 29/2025 do
Gabinete do Prefeito, que encaminha o Veto nº 29, de 24 de março de 2025 , que
veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 24, de 27 de fevereiro de 2025, de
autoria do Vereador Ronilson Reis , que dispõe sobre a instalação de proteção nas



janelas e varandas nos apartamentos e áreas de uso comum dos condomínios
verticais, revoga a Lei nº 9.893, de 6 de setembro de 2016. Às nove horas e vinte
e seis minutos (9h26min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Os Vereadores FABRÍCIO ROSA e CORONEL URZÊDA utilizaram
a Tribuna. Apresentaram matérias: LÉO JOSÉ, Projeto de Lei Complementar
que acrescenta o §4º ao Art. 32 da Lei Complementar nº 368, de 15 dezembro de
2023, para dispor sobre os limites máximos de emissão sonora no período entre 0h
e 7h, Projeto de Lei Complementar que dispõe sobre o Código de Posturas do
Município de Goiânia e dá outras providências; MARKIM GOYÁ, Projeto de
Decreto Legislativo que concede o Título de Cidadão Goianiense ao
Excelentíssimo Senhor Juiz Federal, Dr. Emmanuel Mascena de Medeiros;
CORONEL URZÊDA, Projeto de Lei que dispõe sobre a regulamentação da
execução e interpretação de músicas nas escolas e instituições de ensino, públicas
e privadas, incluindo eventos externos promovidos pelas mesmas no Município de
Goiânia e dá outras providências, requerimentos endereçados à SEINFRA;
HENRIQUE ALVES, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de
atendente para suporte em estabelecimentos que ofereçam serviço de
autoatendimento; DANIELA DA GILKA, Projeto de Lei que altera a Lei nº 8.083, de
04 de janeiro de 2002, que dispõe sobre a Política Municipal do Idoso, cria o
Conselho Municipal do Idoso e dá outras providências, para incluir novos princípios
e diretrizes, Projeto de Decreto Legislativo que altera o artigo 3º do Decreto nº
2.747, de 28 de dezembro de 2007, que homologa o Regimento Interno do
Conselho Municipal do Idoso de Goiânia, para adequação à Lei Estadual nº 19.329,
de 3 de junho de 2016; TIÃO PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA,
à SET, à COMURG e à Equatorial; AAVA SANTIAGO, Projeto de Lei que institui o
Programa de Incentivo à Compostagem Domiciliar no âmbito do Município de
Goiânia e dá outras providências, requerimentos endereçados à SEDHS e à
SANEAGO;  ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA, à
COMURG e à AMMA; WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados à SET, à
Eficiência, à SET, à SEINFRA, à COMURG e à SME; LUCAS KITÃO, Projeto de
Lei que institui no Calendário Oficial de Eventos de Goiânia, a "Feira AgroVem", a
ser realizada anualmente na segunda quinzena do mês de junho e dá outras
providências; LÉIA KLEBIA, Projeto de Lei que determina que os exames, provas
e avaliações para concorrência em concurso público e processo seletivo deverão
permitir a adoção de recursos adaptados aos candidatos com TEA (Transtorno do
Espectro Autista e demais atipicidades) e dá outras providências, Projeto de Lei
que institui o Programa de Fomento ao Corte e Costura no Município de Goiânia e
dá outras providências, Projeto de Resolução que cria a Comenda de Mérito Bispa
Keila Campos Costa Ferreira, na forma em que especifica; LUAN ALVES,
requerimentos endereçados à SME, à COMURG e à SEINFRA; ROSE CRUVINEL,
requerimentos endereçados à SEINFRA e à SET; FABRÍCIO ROSA, requerimento
endereçado à SME; PROFESSOR EDWARD, requerimentos endereçados à
SEINFRA, à PREFEITURA, à AMMA, à SEPLANH (solicitando informações acerca



da remoção do canteiro central da Avenida Castelo Branco, que comprometeu a
estrutura de sustentação das raízes das palmeiras ali presentes) e à Procuradoria
Geral do Município (solicitando informação sobre o pagamento dos UPVs dos
Assessores da Procuradoria-Geral do município); MARKIM GOYÁ, requerimento
endereçado à SEINFRA; CABO SENNA ,  requerimentos endereçados à
SEMASDH e ao Prefeito (desarquivamento do Processo Nº 8.429.152-8); VITOR
HUGO, requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização
de Sessão Solene em Homenagem ao Dia da Marinha e aos Vigilantes); e IGOR
FRANCO, requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Moção de Aplauso ao Enfermeiro Destaque na Saúde Mental pelo
Hospital das Clínicas de Goiânia e pelo CAPS Ipê, Senhor Jander Vinicius
Vieira). Às dez horas e três minutos (10h3min), o Senhor Presidente em
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. VETO
Nº 31/2024, de autoria do PREFEITO, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei
nº 49/2024, oriundo do Projeto de Lei nº 377/2023, de autoria do Vereador Lucas
Kitão, que declara como Patrimônio Cultural Imaterial a Trilha do Laboratório,
localizada no Parque Lozandes, Município de Goiânia, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela
manutenção do veto - votação única. O Veto Parcial foi mantido e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. VETO Nº
33/2024, de autoria do PREFEITO, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº
59/2024, oriunda do Projeto de Lei nº 573/2021, de autoria do Vereador Isaías
Ribeiro, que altera a Lei Municipal nº 9.936/2016, que dispõe sobre o Programa de
Equipagem de Peças, Complexos Esportivos e Logradouros Públicos com
Mobiliário Urbano Adaptado às Pessoas com Deficiência no Município de Goiânia e
dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Lucas Kitão, pela rejeição do veto - votação única. O
Veto Parcial foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 322/2021, de
autoria do Vereador TIÃO PEIXOTO, que institui a Semana de Conscientização,
Prevenção e Combate à Prática de Queimadas Urbanas, com parecer da
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 365/2022, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que
institui a Campanha Municipal de Orientação e Conscientização Sobre Malefícios
do Uso de Cigarro Eletrônico no Município de Goiânia, com parecer da Comissão
de Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 158/2023, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que
institui no Calendário Municipal o Dia dos Profissionais da Carreira Jurídica, com
parecer da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador



Geverson Abel, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 183/2023, de autoria da
Vereadora AAVA SANTIAGO, que dispõe sobre a alteração da denominação da
Rua 01, Setor Oeste, CEP nº 74.115-040, Goiânia, passando a denominar Rua
Edson Rodrigues, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
292/2023, de autoria do Vereador IGOR FRANCO, que dispõe sobre a destinação
de espaços reservados e adaptados para pessoas com Transtorno do Espectro
Autista (TEA) em estádios e arenas esportivas com capacidade igual ou superior a
5 mil pessoas no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator
Vereador Cabo Senna, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 120/2024, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO, que institui o Dia Municipal de Defesa das
Prerrogativas do Advogado e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Igor Franco, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
209/2024, de autoria do Vereador ROMÁRIO POLICARPO , que dispõe sobre o
reconhecimento da Festa Totus Tuus como Patrimônio Cultural Imaterial do
Município de Goiânia, Estado de Goiás, com parecer da Comissão de Educação,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Oséias Varão, pela aprovação - 2ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº
54/2024, de autoria do Vereador LUCAS KITÃO , que concede à Francisca
Adriana da Silva Macêdo o Título Honorífico de Cidadania Goianiense, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro
Azulão Júnior, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 128/2024, de autoria da
Vereadora KÁTIA MARIA , que concede o Título Honorífico de Cidadania
Goianiense ao Sr. Cleobaldo Martins de Oliveira, pelos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relatora Vereadora Daniela da Gilka, pela aprovação - votação
única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação.  06 (seis) requerimentos foram encaminhados à
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. 74 (setenta e quatro)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Os



Vereadores DENÍCIO TRINDADE, KÁTIA MARIA e ROMÁRIO POLICARPO
estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online).  Às dez horas e
trinta e cinco minutos (10h35min), o Presidente em exercício, Vereador
ANSELMO PEREIRA, suspendeu a presente Sessão. Às onze horas e
dezessete minutos (11h17min), o Vereador ISAÍAS RIBEIRO, reabriu e
encerrou a Sessão convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental.
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros
da Mesa.xxxxxx
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